



文/片/视频
记者 王鑫 济南报道

一张书桌,就是一个微缩的造船厂。镊子、刻刀、细小的零件井然有序,17岁的李仕喆正在为055舰模型安装最后的部件。在他身后,陈列架上“停泊”着他制作的数十艘舰船模型,它们不仅是他过往时光的见证,更像一支静默的舰队,承载着一个少年驶向深蓝的梦想。

与军事结缘,可以追溯到李仕喆上小学的时候。当许多孩子还沉浸在动画片的世界里,李仕喆的目光却被军事频道里的钢铁雄鹰与远洋巨舰所吸引。他的课余时间,更多地分配给了超市里那些小小的军事模型。

初中三年级,历史课本上关于抗日战争时期江阴海战那段描述,让他内心深受触动。那段历史,将他的兴趣焦点牢牢地引向了浩瀚的海洋与舰船。他用零花钱买下第一艘像样的船模——英国“约克公爵”号战列舰。经过三个多星期的精心拼装,当成品以颇高的还原度呈现在李仕喆眼前时,巨大的成就感油然而生。他用彩笔为它涂上中国舰船的迷彩,那一刻,冰冷的模型仿佛被赋予了特殊的情感连接。

幸运的是,李仕喆的这份热爱得到了家人的理解与支持。在中考压力巨大的日子里,静心制作模型反而成为一种有效的放松和专注力训练。初中毕业后的那个没有作业的暑假,李仕喆开始接触更复杂的金属改件,决心为他的055型驱逐舰模型升级。这些微小的零件需要镊子、刻刀,甚至放大镜的辅助,难度远超以往。当工作进行到一半,挫败感让他几乎想要放弃时,他在网络上了解到现实中的055舰从设计蓝图到劈波斩浪,历经了数十年的坎坷历程。科研人员数十年如一日的坚持,深深震撼了他。他萌生了“加入海军”的念头,并完成了这次挑战。

进入高中,他的技艺仍在不断精进,从手工笔涂升级到更为专业的喷漆技术,全部靠自学掌握。每一艘模型的完成,都是一次成就感的积累。从万吨级的055型驱逐舰到翱翔海天的航空母舰,他如数家珍。这些年,李仕喆累计制作了178艘舰船模型,其中,中国舰船的比例接近一半,它们不仅是他心血与时间的结晶,更是他追随海军发展的忠实记录。

在制作这些模型时,李仕喆常常会沉浸其中,幻想他就是舰上的一员,正巡航在祖国的万里海疆。这种情感上的贴近,让他产生了一种强烈的归属感与奉献欲。当看到莱芜战役纪念馆为提升展陈、丰富馆藏文物,向社会征集相关展品的消息时,他主动联系馆方,捐出了自己耗时半个多月精心制作、品相最好的一艘山东舰模型。最终,馆方接收了这份赠品,它将被陈列在相关展区,向更多人展示中国海军的现代化风貌。

如今,作为莱芜二中高三年级的一名学子,李仕喆计划报考航海专业院校,通过系统的学习,朝着心中的“海军梦”行进。他说,希望有一天,能真正站在甲板上,守护这片他从小就在模型里无数次巡航过的深蓝海疆。



船模虽小,却承载了李仕喆大大的梦想。

小小船模承载少年海军梦



李仕喆在学校小有名气,他时常带上船模,向同学介绍舰船知识。



李仕喆聚精会神制作舰船模型。



金属改件的尺寸非常小,通常需要用镊子小心翼翼安装。



扫码看视频



李仕喆在家中对船模喷漆改色,使其看上去更加逼真。



国庆前夕,李仕喆将他精心制作的山东舰模型捐赠给莱芜战役纪念馆。